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NEWSLETTER
Transparentnost u fokusu 

Novi Zakon o centralnoj 
evidenciji stvarnih 

vlasnika 
 

Obaveza registracije dokumentacije kojom se dokazuje stvarni 
vlasnik za sve postojeće registrovane subjekte do 30. novembra 

2025. godine

Autor: Marta Luković, advokat

1. oktobra 2025. godine u Srbiji počinje primena 
novog Zakona o centralnoj evidenciji stvarnih 
vlasnika, koji donosi značajne izmene u procesu 
evidentiranja vlasničkih struktura pravnih lica i 
drugih registrovanih subjekata (“registrovani su-
bjekt”).

Novi zakon predstavlja korak ka većoj transpa-
rentnosti i usklađivanju sa evropskim standar-
dima. Usvojen je sa ciljem jasnije identifikacije 
stvarnih vlasnika i sprečavanja zloupotreba u po-
slovanju, sa posebnim fokusom na sprečavanje 
pranja novca i finansiranje terorizma.
Do 1. oktobra 2025. godine, obveznici Zakona 
o sprečavanju pranja novca i finansiranja tero-
rizma (npr. banke) su dužni da podatke o stvar-
nom vlasniku svoje stranke pribave iz Centralne 
evidencije stvarnih vlasnika i uporede ih sa po-
dacima dobijenim primenom mera iz Zakona o 
sprečavanju pranja novca i finansiranja teroriz-
ma. Ukoliko se podaci razlikuju ili nisu evidentira-
ni, obveznik je dužan da bez odlaganja obavesti 
nadležni organ (npr. Narodnu banku Srbije), koji 
je dalje dužan da na svojoj stranici objavi spisak 
registrovanih subjekata o kojima je obavešten.

Proširen krug registrovanih subjekata i novi osnov 
za upis u registar

Obaveza registracije stvarnih vlasnika se sada 
odnosi ne samo na privredna društva, zadruge, 
ogranke i predstavništva stranih privrednih dru-
štava, fondacije, zadužbine, ustanove i udru-
ženja, već i na trastove i pravne odnose slične 
trastu kojima se upravlja iz Republike Srbije ili na 
drugi način potpadaju pod primenu ovog zako-
na. Time je proširen broj registrovanih subjekata 
koji potpadaju pod domašaj zakona i u domaće 
zakonodavstvo uneta regulacija oblika poslova-
nja koji su ranije bili van domašaja zakona.
Pored osnivanja i promene vlasničke strukture 
registrovanih subjekata, kao osnov za eviden-
tiranje stvarnog vlasnika sada je predviđeno i  

mailto:office%40tsg.rs?subject=
http://tsg.rs


upravljanje trastom iz Srbije, kao i poslovna ak-
tivnost poverenika trasta na teritoriji Republike 
Srbije.

Proširene obaveze

Za razliku od prethodnog zakona, od sada, pri-
likom unosa podataka u Centralni registar stvar-
nih vlasnika, registrovani subjekti su dužni da:

i.	 registruju prošireni krug informacija o stvar-
nom vlasniku;

ii.	pravni osnov za određivanje lica kao stvar-
nog vlasnika, datum kada je lice steklo taj 
status i datum registracije stvarnog vlasnika i 
dokumentacije kojima je utvrđen stvarni vla-
snik; kao i da

iii.	Prilože dokumenta koja potvrđuju identitet 
stvarnog vlasnika - uključujući pasoš / ličnu 
kartu i dokumenta koja dokazuju osnov vla-
sništva.

Ova obaveza važi i za sve registrovane subjekte 
koji su u skladu sa prethodnim zakonom već izvr-
šili registraciju stvarnih vlasnika. Oni će biti dužni 
da izvrše ažuriranje / potvrđivanje registrovanih 
podataka i da učitaju dokumenta na osnovu ko-
jih je stvarni vlasnik određen.

Rokovi za već registrovane subjekte

Registrovani subjekti imaju obavezu da do 30. 
novembra 2025. godine (tj. u roku od 60 dana 
od dana početka primene novog zakona) učitaju 
na Centralnom registru stvarnih vlasnika doku-
menta na osnovu kojih je stvarni vlasnik određen.

Duži rok za nove registrovane subjekte

Novim zakonom je produžen i rok za evidentira-
nje stvarnih vlasnika novo-registrovanih subjeka-
ta sa 15 na 30 dana od upisa u registar, uz oba-
vezu da se istovremeno sa evidentiranjem učitaju 
na Centralni registar stvarnih vlasnika dokumen-
ta na osnovu kojih je stvarni vlasnik određen.
Time je novoosnovanim registrovanim subjek-
tima ostavljen duži period za utvrđivanje stvar-
nih vlasnika, ali i pribavljanje dokumentacije ko-
jom će se potvrditi način na koji su registrovani  
subjekti utvrdili svoje stvarne vlasnike - što pred-
stavlja jednu od glavnih promena u proceduri 
evidentiranja stvarnih vlasnika.

Ažuriranje informacija o stvarnim vlasnicima

Registrovani subjekti su dužni i da evidentira-
ju promene vlasničke strukture i članova orga-
na registrovanih subjekata i druge promene na 
osnovu kojih se može ceniti ispunjenost uslova za 
sticanje svojstva stvarnog vlasnika u roku od 30 
dana od njihovog nastanka.

Godišnja provera tačnosti podataka

Svi registrovani subjekti će imati obavezu da 
jednom godišnje proveravaju tačnost i ažurnost 
podataka o registrovanim stvarnim vlasnicima. 
Tako, registrovani subjekti imaju obavezu da (i) 
proveravaju tačnost i ažurnost podataka u roku 
od godinu dana od dana poslednjeg evidenti-
ranja podataka o stvarnom vlasniku, odnosno 
od dana poslednje potvrde tačnosti i ažurno-
sti evidentiranih podataka o stvarnom vlasniku 
i (ii) u daljem roku od 30 dana potvrde tačnost 
i ažurnost evidentiranih podataka o stvarnom  
vlasniku.

Javna lista neusklađenih subjekata

Agencija za privredne registre će na svojoj inter-
net stranici voditi i objavljivati listu registrovanih 
subjekata koji nisu izvršili evidentiranje stvarnog 
vlasnika u zakonskom roku, čime se dodatno po-
jačava nadzor nad primenom novog zakona.

Kazne i zaštitne mere

Registrovani subjekti se pozivaju da na vreme 
usklade svoje interne akte i dokumentaciju, kako 
bi izbegli sankcije i svoje poslovanje uskladili sa 
zakonom. Zakon predviđa tri vrste sankcija za 
neusaglašenost:
•	 kaznu zatvora od 6 meseci do 5 godina za 

prikrivanje stvarnog vlasnika, neevidentira-
nje, unošenje netačnih ili promene i brisanje 
tačnih podataka;

•	 prekršajnu odgovornost u vidu novčanih ka-
zni - ostala je nepromenjena i kreće se u ras-
ponu od 500.000 do 2.000.000 dinara 
(od oko 4.270 do 17.100 evra) za registrova-
nog subjekta i od 50.000 do 150.000 dina-
ra (od oko 430 do 1.270 evra) za odgovorno 
lice u registrovanom subjektu, dok su prošire-
ni osnovi kažnjavanja. Između ostalog, pred-
viđena je i prekršajna odgovornost za regi-
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strovane subjekte koji ne izvrše evidentiranje 
i istovremeno ne učitaju dokumente na osno-
vu kojih je stvarni vlasnik određen, ne eviden-
tiraju tačne podatke ili ne izvrše potvrđivanje 
tačnosti već evidentiranih podataka. Novina 
je da će odgovorna lica biti prekršajno od-
govorna i ukoliko ne čuvanju dokumenta na 
osnovu kojih je evidentiran stvarni vlasnik u 
rokovima propisanim zakonom; i 

•	 zaštitnu meru zabrane vršenja određenih 
delatnosti za registrovanog subjekta, kao i 
zabrane vršenja određenih poslova za odgo-
vorno lice u registrovanom subjektu - u tra-
janju od 6 meseci do 3 godine, koja se može 
izreći u istim slučajevima kada se propisuju 
novčane kazne za prekršaje.

*** Imajući u vidu da se početak primene novog 
Zakona o centralnoj evidenciji stvarnih vlasni-
ka približava, te da su obaveze po istom broj-
ne, dok su kazne za neusaglašenost sa istim 
ozbiljne, registrovani subjekti treba što pre da 
se pripreme za usklađivanje sa zakonom. Sto-
ga, za više informacija u pogledu ove teme i 
potrebnu pomoć u postupku usaglašenosti sa 
novim Zakonom o centralnoj evidenciji stvarnih  
vlasnika možete nam se obratiti putem imejla na:  
marta.lukovic@tsg.rs ili office@tsg.rs.
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